



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报报业集团宣

非遗体验与匠心精神“牵线” 12对才俊交友会现场“结缘”

□王敏 黄志红 记者 祖伊美

春风拂面，良缘共聚。4月19日，由市总工会、团市委联合主办，建湖县总工会等单位承办的“会聚良缘，匠心传情”盐城市第九届青年职工交友活动在国家级非遗淮剧和杂技展示地——建湖县九龙口淮剧小镇成功举办。活动吸引了全市200余名机关企事业单位单身青年职工参与，通过非遗体验、劳动精神宣导与趣味互动，为青年人才搭建情感交流平台，当场有12对青年才俊牵手结缘。

传统与创新交融交友主题

暖场交流环节中，舞蹈《开门见喜》以欢快节奏点燃现场氛围，随后青年职工们在冠服馆参与“抛绣球”活动进行互

动，并在东升桥观赏淮剧经典剧目《新白娘子传奇》的沉浸式表演，近距离感受非物质文化遗产的独特魅力。

上午10时，启动仪式正式拉开帷幕。配乐朗诵《劳动赞歌》讴歌了劳动者的奉献精神；杂技《天鹅湖韵》、互动游戏“灵龙传笑”活跃了现场氛围；大合唱《唱支山歌给党听》《爱永在》用歌声传递家国情怀。活动现场同步举行“康乃馨服务站示范点联盟训练营”营旗交接仪式，并为建湖县劳模工匠宣讲团讲师颁发聘书，将劳模精神与青年交友主题深度结合。市总工会副主席、党组成员周彩枫在讲话中强调，青年人才是城市发展“活力因子”，工会组织要当好“红娘”，既为青年营造干事创业环境，也要为其幸福生活铺路搭桥。

下午的互动联谊环节设计精巧，热

身舞迅速拉近彼此距离，“两人三足”“歌词接龙”“桃花朵朵开”“背夹气球”等破冰游戏让现场欢笑不断；“自我展示”与“心动选择”环节中，青年职工们勇敢表达心意，最终有12对青年职工互赠“爱的礼物”，达成初步交友意向。

非遗为媒，劳动精神赋能

“今年，我们首次尝试将劳模精神、工匠精神、劳动精神与交友活动相结合。”周彩枫表示，本次活动首次将非物质文化遗产体验与劳模精神宣导融入青年交友场景。市总工会通过组织抛绣球、赏剧目、观杂技等非物质文化遗产体验，让青年职工感受非遗技艺之妙，劳动之美；通过创新推出“劳动+交友”模式，安排劳模工匠讲师聘书颁发、劳动赞歌朗诵等环节，引导青年职工在

追求个人幸福的同时，传承匠心精神，助力城市发展。来自盐城某事业单位的青年职工李女士表示：“本次活动既有文化底蕴又有时代新意，让我对盐城的归属感更强了。”

多年耕耘，助力青年扎根

据了解，市总工会已连续九年举办青年职工交友活动，累计帮助2000余名青年职工扩展朋友圈，并带动全市各级工会年均开展百余场交友活动，覆盖职工近5000人次。

此次活动不仅是一场浪漫邂逅，更彰显了市总工会对青年人才的重视与关怀。以非遗为“桥”，以匠心为魂，市总工会正以温暖举措推动青年人才与城市发展“双向奔赴”，书写事业与爱情并行的幸福篇章。

新闻速递

盐都经开区

签约电池仓总成项目

本报讯（仇玉存）4月17日，盐都经济开发区与金保利（江苏）新能源科技有限公司举办电池仓总成项目签约仪式。该项目成功签约，标志着盐都经济开发区项目引建步入快车道。

据了解，金保利（江苏）新能源科技有限公司，是一家从事动力、储能电池安全功能器件、结构件的国家高新技术企业，服务全国前15大主机厂及电池厂中的70%以上客户，主要有宁德时代、阳光电源、国轩高科等头部企业。该公司深耕长三角，在苏州、常州等地区拥有超12万平方米生产基地，目前固定资产超20亿元。

此次签约项目计划投资10亿元，一期征地100亩，项目采用“自主研发+联合创新”模式，与产业链上下游深度协同，重点生产新能源汽车电池托盘及储能箱体，年产能达60万套，全面建成后预计实现年销售额超20亿元，税收6000万元。该项目的实施，将有效补强盐都新能源汽车关键零部件产业链，为打造长三角新能源装备制造高地提供有力支撑。



在中华全国总工会成立100周年之际，亭湖区总工会精心制作了“永远跟党走 奋进新征程——庆祝全总成立100周年·足迹”展板，走进基层工会，带着职工了解中国工运史上重大事件、重要遗址遗迹，激励广大职工传承红色基因，赓续奋斗精神。图为4月16日，江苏省苏泰阀门有限公司工会组织职工观看“百年工运史宣传展览”。曹敏 刘保顺 摄

龙冈镇

举办阅读分享会

本报讯（朱俊 王辉）4月18日上午，在盐都区龙冈镇新时代文明实践所，一场别开生面的“小红书”阅读分享会热闹举行，来自当地学校的师生齐聚一堂，共赴这场阅读盛宴，现场气氛热烈，掌声不断。

分享会上，龙冈小学崔加峰老师围绕“阅读之于人生的深远意义”展开分享。从经典文学作品中汲取的人生智慧，到阅读如何塑造个人品格，他旁征博引，深入浅出的讲解让台下听众沉浸其中，讲到动情处，他说道：“红色小人书虽小，却蕴藏着巨大力量，此次阅读分享交流会，给我们师生带来了一次深刻的思想洗礼，相信通过此次活动，红色基因必将深入到师生的心目中，在以后的学习生活中不断前行，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。”

随后，同学们也踊跃上台，展现自己的阅读风采。龙冈初中王雨欢同学分享了她看到的一篇励志故事，讲述主人公如何凭借坚韧不拔的毅力克服重重困难，最终实现目标。她结合自身学习生活中的经历，谈感悟：“这个故事让我明白，面对困难不能轻言放弃，每次坚持过后，都会有新的收获。”她的发言引发了同学们的共鸣，许多人都在台下默默点头。

在分享会的高潮部分，一位特别的嘉宾——红色书籍传承人柏正满爷爷来到了现场。柏爷爷是一位有着丰富红色文化收藏的老人，他带来了许多珍贵的红色书籍，包括《毛泽东选集》《红岩》《林海雪原》等经典作品。同学们围在柏爷爷周围，认真聆听他介绍每一本书的背景和意义。

柏爷爷用他那饱经沧桑的声音，讲述着这些红色书籍背后的故事。他说：“这些书籍承载着我们党的光辉历史和革命先辈们的崇高理想。它们是我们宝贵的精神财富，必须一代代传承下去。”同学们听得入神，不时点头回应，眼神中充满了对红色文化的敬畏和对历史的尊重。

此次阅读分享会，不仅为龙冈镇的师生们搭建了一个交流阅读心得的平台，更通过红色书籍的传承，让红色文化在小镇上焕发出新的活力。活动结束后，许多同学表示，他们对阅读红色书籍产生了浓厚的兴趣，并计划在课余时间深入阅读更多经典作品。

新闻速递

悦达集团青年干部

开展对标学习活动

本报讯（郭力）为全方位提升集团青年干部的综合素质，深入学习行业内标杆企业的创新理念与实践经验，4月18日，悦达集团组织第三期青年干部培训班全体学员赴远东控股集团进行对标学习，并前往苏南太滆抗日根据地纪念馆开展红色教育。

远东控股集团创建于1985年，在历经多次改制发展后，已成为行业内的领军企业。其业务聚焦智能缆网、智能电池、智慧机场三大板块，荣膺“中国企业500强”等称号，年营业收入超600亿元。青干班学员一行依次参观了远东股份科技馆、5G智慧工厂、电池零碳产业园概念厅，并听取了远东集团

关于企业发展历程、产业转型、改革创新、市场开拓、人才培养等方面先进的做法的主题分享。在座谈交流环节，学员们就战略规划、贸易战应对、经营管理等相关问题与远东集团的相关负责人开展了热烈的互动交流。

对标学习结束后，学员们还赴苏南太滆抗日根据地纪念馆开展了红色实境教育。纪念馆通过影片介绍、情景模拟和历史展陈三个部分，生动、全面地展现了新四军在太滆地区的抗战史，重现了新四军与太滆地区人民群众共同抗日的历史过程，让学员们从党的光荣历史中汲取到了强大的信仰力量，受益良多。

悦达投资

党建共建强活力

本报讯（胡羽）为深入贯彻落实党史党纪学习教育，传承周恩来总理的伟大革命精神，进一步强化党员与职工的使命感，提升团队凝聚力，4月19日，江苏悦达投资股份有限公司组织开展“传承红色基因 赓续精神血脉”主题参观学习活动。

在廉政教育示范点淮安府衙，党员干部们沿着百年府署的历史轴线现场展开廉政教育学习。通过系统观摩明代刑科、工科等六科官署遗址，研读府衙碑廊镌刻的《居官座右铭》等廉政箴言筑牢“清慎勤”思想防线。最后，全体人员参观悦达地产淮安项目，直观地了解地产公司在当地的发展成果。

此次活动将党史学习教育与职工文化建设紧密结合，是公司党建工作与职工文化建设的生动实践。大家纷纷表示，要将红色精神转化为攻坚克难的澎湃动能，以更加饱满的热情和昂扬的斗志为公司转型发展奏响奋进乐章。

踏入周恩来故居，大家循着总

郭猛镇

医保宣传零距离

本报讯（朱小惠）4月16日下午，盐都区郭猛镇便民服务中心联合区医保中心在镇文化报告厅举办了基层医保政策专题宣讲活动。

活动现场，区医保中心基层医疗服务科长唐兰针对群众关切，通过案例解析、PPT演示和互动问答等形式，系统解读城乡居民医保参保、大病保险报销、医疗救助、门诊慢性病及特殊病待遇、异地就医备案等五大热点政策，同步发放《盐城市基本医疗保险政策》《异地就医备案指南》等资料300余份。明朗村会计夏益平说：“以前

总认为异地就医必须到医保服务窗口办理，今天听完才知道，通过手机就能直接备案，太方便了！”

此次宣讲活动，不仅打通了政策落地的“最后一公里”，破解了居民群众对有些医保政策“听不懂、不会用”的难题，更真切感受到医疗保障的温度。下一步，郭猛镇仍将加强医保经办服务体系，更好发挥医保基层服务站点的作用，提高基层医保经办人员的服务能力和服务水平，真正成为群众身边的“医保明白人”，让医保政策惠及每一位居民，增强居民知晓率、获得感和满意度。

龙冈镇坊桥社区

外出“取经”赋能社区精细化治理

本报讯（朱俊 王辉）4月18日在江苏凯威传动科技有限公司的赞助下，盐都区龙冈镇坊桥社区组织工作人员前往苏州工业园区娄葑街道泾园南社区，开展以“党建引领社区精细化治理成效”为主题的参观学习活动。

当天下午，在泾园南社区工作人员的陪同下，坊桥社区一行人实地参观了泾园新村的彩虹步道。这条步道以“安全用电、文明过马路、安心度暑假”为主题，通过墙绘形式将安全教育融入创意宣传，不仅美化了社区环境，还提升了居民的安全意识。“童心园”游乐场是娄葑北片首个公益性质的儿童游乐场，由儿童提案，街道和社区党委组织实施，充分体现了儿童友好社区的建设理念。

“家校社企”共育中心是泾园南社区的另一大亮点。社区党委牵头联合泾园幼儿园、娄葑学校、园区职业技术学校、苏州银行等多家单位，组成“成长合伙人”队伍，构建家校社企“五位一体”协同育人模式。这一模式不仅为孩子们提供

了丰富的教育资源，还增强了社区与学校、企业之间的互动与合作。

在楼道整治成效分享环节，泾园南社区展示了其在“楼道革命”中的成果。社区通过党建引领，依托“幸福泾园”区域大党委，项目化开展“飞线整治”等行动。

在泾园二村，“飞线整治2.0”成效显著。社区通过党建联盟单位的共同努力，完成了飞线整治二期工程，消除了安全隐患，为居民创造了更加安全、整洁的居住环境。

参观结束后，双方开展座谈，进行了深入的交流。泾园南社区党委副书记周子晔详细介绍了社区在党建引领下的精细化治理经验，包括车库整顿、楼道自治机制的建立以及“幸福泾园”党建联盟的运作等。

龙冈镇坊桥社区负责人郑兆柏表示，泾园南社区在党建引领社区精细化治理方面的先进经验和创新做法，为坊桥社区提供了新的思路和方向。坊桥社区将结合自身实际情况，认真学习借鉴，努力提升社区治理水平，为居民创造更加美好的生活环境。

盐渎街道新伙社区

巧解家庭心结 传递和谐家风

□董婷婷

近日，在盐都区盐渎街道新伙社区一户居民家中，一起因家庭矛盾引发的“寒冰”正在这里悄然消融。社区工作人员用心与智慧，成功化解了叔公与侄媳之间积怨已久的矛盾，让这个一度剑拔弩张的家庭重归和睦。

一句气话点燃家庭积怨

“这日子没法过了！我每天辛辛苦苦照顾他，他却总嫌我做得不好，甚至当众骂我‘败家’！”居民蔡某兰哽咽着向社区工作人员倾诉。三天前，88岁的叔公孙老伯因水电费用过高，当着众人的面指责侄媳不懂节约，彻底点燃了这场持续已久的家庭纷争。社区工作人员和网格员得知情况后，主动上门了解情况，着手化解矛盾。通过深入走访了解到，这起矛盾的根源远不止表面冲突。孙老伯作为传统家长，认为“长辈权威不可违逆”，而侄媳蔡某兰则认为长期照顾孙爷爷的晚年生活，没有功劳也有苦劳，长期被孙爷爷压制，她感到很委屈。这些看似琐碎的摩擦，在缺乏沟通的日

常中逐渐加剧。

从“背对背”到“面对面”沟通技巧

调解不是简单的劝和，而是搭建理解的桥梁。社区工作人员采取“三步走”策略：先以“晚辈”身份陪孙老伯散步，倾听他为空巢老人对“家庭地位下降”的失落，再以“姐妹”角度与蔡某兰夜谈，倾听蔡大姐的心声，理解她也是一位七十多岁的老年人，还要长期照顾孙爷爷，本来就不忍心，还要面对孙爷爷的言语暴力，身心俱疲，最后将双方约到一起打破僵局。调解现场，社区工作人员特意准备了“儿媳的24小时”字样的记事本。当孙老伯看到侄媳本子里密密麻麻的日程提醒（6:30做早餐、8:30去小菜园干活、20:00打扫室内卫生），老人沉默了，眼眶渐渐湿润。这种形象化的共情方式，让孙老伯第一次了解到侄媳的付出。

用心用情织就“家事调解网”

调解成功后，社区工作人员并未止步于“案结事了”，而是持续为孙家量身定制了《家庭公约2.0版》，设立每周四为“家庭倾吐心声日”、开辟“意见漂流

本”让不便开口的话用文字表达、约定矛盾升级时启动“暂停键”联系社区工作人员。

这场调解背后，折射出新伙社区工作人员“枫桥经验”的创新实践。他们通过“定期巡查+精准建档+分级介入”模式，形成“小事当天结、难事周内清、顽症月销号”的工作机制。

基层治理让家事不再“难断”

“家庭矛盾看似家长里短，却关系着基层社会的稳定。”新伙社区网格长表示，今年将通过大数据分析高频矛盾点，开发线上调解平台，让更多“解忧天使”能够及时感知“屋檐下的烦恼”。正如社区工作人员在调解笔记中写道：“解开一个家庭的疙瘩，就是守护整个社区的平安。我们多走一步，冷漠就少一分；我们多想一点，温暖就高一度。”

当社区工作人员再次回访时，蔡某兰家的餐桌旁添了把新椅子——那是孙老伯特意给侄媳留的座位。阳台上新栽的绿萝生机盎然，仿佛在诉说：在这个充满烟火气的社区里，总有温暖的力量在修复裂痕，守护着千家万户的安宁。